

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. n. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földemlet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8-ig

A Népfront korszaka

A március 15-én tartott országos kongresszussal új fejezet kezdődött a magyar demokrácia történetében: a Népfront korszaka. Két hét telt el a történelmi jelentőségű ünnepség óta, melynek fényét megsokszorozta a dícsőséges száz év előtti március idusára való emlékezés és bizonyos, hogy ennél jóval több időre, nagyobb távlatra van szükség, hogy igazán méreteiben lássuk meg ennek a népünk életében fordulópontot jelentő napnak döntő fontosságát. Mégis meg kell állnunk egy pillanatra, a kongresszus után, hogy számot vessünk a legközlebbi jövő feladataival. A kongresszusi kiküldöttek, akik az ünnepségről hazatértek városukba, falujukba, szülők hazájukba, most a Népfront helyi szervezeteiben, a népi bizottságokban beszámolnak arról, amit láttak, tapasztaltak, elmondhatnak, mi az a szellem, ami újjá formálja a magyar élet arcát.

A kongresszusi kiküldöttek feladata, hogy a népi bizottságok útján a dolgozó nép legszélesebb rétegeibe szétszórják azt az erőt és jövőnkbe vetett hitet, amit a főváros népe és a népi demokrácia vezetői mutattak ezen a felejtelen márciusi napon. A kongresszus maga is bizonyossággal volt a Népfront egyik legfőbb célkitűzése mellett: a város és a falu dolgozó népe eddig soha nem látott egységben forrt össze és soha többé nem választhatja el szakadók a várost a falutól, sem kulturális, sem anyagi téren, soha többé nem érvényesülhetnek olyan erők magyar földön, amelyek szembeállítják, vagy éppen szembekegrik egymással a két réteget. Döntő tanulmányként ezt a felismerést kellett magukkal vinniük a kongresszusi kiküldötteknek. S meg kellett győződniük arról is, milyen mélyre és komolysággal viselik szívükön a demokrácia vezetői a magyar falu sorsát.

Mert a Népfront és a dolgozó nép vezérének, Rákosi Mátyásnak, valamint Dobi István miniszterelnöknek beszédéből félreérthetetlen határozottsággal kitűnt, hogy a jövőnkkel szembe fordított tervben ipari termelésünk fokozása mellett elsődleges feladatként szerepel a magyar falu felvirágoztatása, mind a művelődési színvonal, mind az anyagi jólét emelése terén. Az öt éves terv fényt, kultúrát és gazdagságot visz a legtávolabbi tanyákra is és olyan fejlődés lehetőségeit tárja fel, amelyről azelőtt nem is álmodhattunk, mert ezeknek a feladatoknak megvalósítására csak a szocializmus felé törekvő, a társadalmi igazság alapján álló, a közérdekművelés minden formáját megvalósító és tervszerűen gazdálkodó nemzet képes. A falvak villamosítása és az öntözés, a mezőgazdaság gépesítése és a beköltöztetés építése, a kvaszút, a telefon, a népkönyvtárak és száz más terv, melyek jórésze már ma is több, mint terv; a megvalósulás útjára lépett — mindez végre bekapcsolja a magyar falut is a fejlődés, a haladás, az élet nagy vérkeringésébe.

Minden program annyit ér, amennyit valóra váltunk belőle s az ünnep múltán nem lehet szebb.

Az Atlanti egyezményt még nem írták alá, de Ausztria francia megszállási övezetében már amerikai egységek helyezkedtek el

Viharos tüntetés a norvég parlamentben az Atlanti szerződés ellen

A moszkvai rádió bécsi jelentése szerint Ausztria francia megszállási övezetében már is feltűntek az első amerikai katonai egységek. A moszkvai rádió hírnagyarázója ezzel kapcsolatban utal arra, hogy az Atlanti egyezmény aláírása ugyan még nem történt meg, Washington azonban már is hírbéréseinek tekintetében résztvevő országokat, így elsősorban Franciaországot. Az óceánon túl háborús gyújtogatók lassan, de biztosan terjesztik ki hatalmukat csatlósáikra nemcsak gazdasági vonatkozásban, hanem a honvédelem és nemzeti biztonság minden területén. A nyugateurópai országok először a Marshall-terv oltárán áldozták fel gazdasági függetlenségüket, most pedig az Atlanti Egyezmény oltárán politikai függetlenségüket is fel kell áldozniuk. Az egyezmény feltételei szerint ugyanis a nyugat-európai országok kötelesek országait területén katonai támaszpontokat átengedni. A továbbiakban pedig arra kötelezi őket az egyezmény, hogy fegyveres erőkkel is amerikai parancsnokság alá rendeljék.

A NORVÉG PARLAMENT

március 29-én vitatta meg Norvégiának az Északatlanti Egyezményhez történő csatlakozását. Bár a norvég dolgozók széles tömegei tiltakoztak, a Storting szótöbbséggel hozzájárult a csatlakozáshoz és felhatalmazta a kormányt a szerződés aláírására. Amikor a norvég parlamentben az atlanti paktumról folyt a vita, a közönség a karzatról három nagy transzparenst eresztett le a terembe a következő feliratokkal: Nem akarjuk az atlanti paktumot. Nem kérdezték meg a nép véleményét. Az ifjúság nemet mond.

Ugyanakkor röpiratok tömegeit dobáltak le a terembe: „Az atlanti paktum = április 9.” (Április 9-e ugyanis Norvégia megszállásának napja.) A parlament előlke a tüntetések miatt leírította a karzatot. Az ország minden részéből érkeznek tiltakozások a parlament elnökségéhez. Az egyik ilyen tiltakozás 42 000 norvég asszony írta alá.

TÜNTETÉS BEVIN ELLEN NEWYORKBAN

Az Amerikába érkező Bevin angol külügyminisztert nagy tömeg fogadta a newyorki kikötőben és a rakparton hevesen tüntettek ellene. A tüntetők egy kötéltre alkasztott embermagyságot bábút lóbáltak, amely Bevin ábrázolta. A tömeg ezt kiáltotta: „Menj haza Bevin, mi befét akarunk!” A tüntetők egy része áttört a ren-

méltebb feladatunk, nem lehet nagyobb kötelességünk önmagunk és népünk iránt, mint minden erőnkkel, a helytállás legteljesebb mértékével munkához látni. Tavasz erők zsendülnek a földeken, március ifjú, forradalmi tüze ég a jelkekben. Jövők ígéretek és szép, amilyen soha nem volt, nem is lehetett. A Népfront először ad

dörök sorfalat és Bevin gépkocsijára rohadó paradicsomokat és záptojásokat zúdított.

EDDIG 450 MILLIÓ EMBER CSATLAKOZOTT A PÁRISI BÉKE-VILÁGKONGRESSZUSHOZ

Páris. Mialatt a washingtoni kormány és nyugati csatlósai az Atlanti Egyezmény aláírására készülnek, a béke hívei milliószámra csatlakoznak a Párisban tartandó békevilágkongresszushoz. Az eddigi jelentések szerint már 450 millió ember sorakozott fel a béke hatalmas táborába. A franciák kiállása a béke mellett bizonyítja, hogy a francia nép megértette: a béke ma mindennél fontosabb. A francia szervezett dolgozók az élen járnak a küzdelemben, de a békemozgalom még Páris legregebb polgári negyedében is erőteljesen tér hódít.

Szerte a világon láz a készülődés folyik a kongresszusra. Az olasz kommunista párt választmányja két napos vitát folytatott. Togliatti főtitkár jelentéséről, amelynek címe: Küzdelem a békéért. Erzsébet belga királyné, I. Albert özvegye elvállalta a belga asszonyok békeszervezetének díszelnöki tisztségét.

AZ OLASZ SZOCIALISTA PÁRT NÉPSZAVAZÁST KÖVETEL AZ ATLANTI EGYEZMÉNY KÉRDÉSEBEN

Róma. Az olasz szocialista párt parlament és szenátusi csoportja megvizsgálta Olaszországban az Atlanti Szerződéshez való csatlakozás megszavazása után beállt politikai helyzetet. Határozati javaslatot fogadtek el, amelyben az olasz szocialista párt a köztársasági alkotmány szellemének tiszteletben tartása végett szükségesnek tartja, hogy az egész országot szavazzassák meg: hajlandó-e csatlakozni az Atlanti Szerződéshez. A párt kíméletlen harcot fog folytatni az Atlanti Szerződés megsejtése ellen. (MTI)

PORTUGÁLIA

csatlakozása után megkezdődött az akció Francoék bevonására is az Atlanti paktumba. A moszkvai rádió idézte a Paese és a Republica című római lapok jelentését, amely szerint a Vatikán nagy súlyt helyez arra, hogy Franco Spanyolországa — mint katolikus ország — ne maradjon ki a nyugati hatalmak katonai szövetségéből. A Republica teleplezi, hogy Andreotti olasz helyettes államtitkár nem az olasz-spanyol válogatot labdarugómérkőzésre utazott Madridba, hanem azért, hogy tárgyaljon Spanyolországunk az

államot a magyar népek, hogy a széthúzás és viszály helyett egységesen, építő és bérei szövetségbe tömörülve sorakozzon fel nagy nemzeti feladatunk megvalósítására. És történelmünk során először jut osztályrészül a magyar népek az a lehetőség, hogy ne maradjon el évtizedekkel a fejlődés mögött.

Atlanti Egyezménybe való bekapcsolásáról.

MIKOR CHURCHILL AMERIKA ELLEN HARCOLT

Langer szenátor a Marshall-szegély vitája során nagy feltűnést keltett: a washingtoni szenátusban ezzel a kérdéssel:

— Tudomása van-e a Háznak arról, hogy Winston Churchill, aki most azzal dicsekszik, hogy félig amerikai származású, a spanyol-

amerikai háborúban fegyvert fogott, az Egyesült Államok ellen harcolt és minden tőle telhetőt elkövetett, hogy Amerika vereségét előmozdítsa.

Churchill a támadás hírére táviratot intézett Conelly szenátorhoz, a szenátus külügyi bizottságának elnökéhez. A táviratban tagadja a terhére rótt Amerika-ellenes cselekményeket. 1895-ben ugyan Cubában, a spanyol hadsereg mellett működött, nincsen megfigyelő, a spanyol-amerikai háború azonban csak jóval később tört ki.

Langer szenátor erre kijelentette, teljes mértékben fenntartja előbbi állítását és a legközelebbi alkalommal válaszolni fog a szenátusban Churchill védekezésére.

Felfüggesztették állását az erdőfelügyelőség két vezetőjét

Elősegítették a kulákok fairtasát

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága tegnap rendkívüli ülést tartott. A rendkívüli ülés egyetlen tárgya Sóvári Géza erdőfoltanácsos és Rhédey László erdőfoltanácsos, az erdőfelügyelőség két vezetője elleni fegyelmi eljárás megindítása volt.

Domokos János főispán bejelentette, hogy váratlan hivatalvizsgálatot tartottak az erdőfelügyelőségben. A vizsgálat oka az volt, hogy a közigazgatási hatóságok tudomására jutott, hogy többszöri figyelmeztetés ellenére az erdőfelügyelőség tőmögével ad ki fakitermelési engedélyeket előzetes kivizsgálás nélkül. A megsejtette mutatók firtások idején hivatalosan több ízben felszólították a hatóságokat az erdőfelügyelőség az azonban teljesen tehetetlennek mutatkozott a mindezekről semmiféle intézkedést a firtások megállítására nem hozott. A köz-igazgatási hatóságok, a főispán és az alispán ismét és ismét felszólították az erdőfelügyelőséget, hogy fakitermelési engedély adásakor minden esetben halgassák meg a népi bizottságokat, — egyetlen egy esetben sem tették meg.

— A 2040—1949. F. M. számú rendelet megszigorította a fakivágásának engedélyezését. A rendelet érvénybe lépésekor többszáz fakitermelési engedély volt kinn, az erdőfelügyelőség nem intézkedett arra vonatkozólag, hogy a még fel nem használt engedélyeket visszavonja, illetve a megszigorítókat alkalmazza.

Domokos főispán a közigazgatási bizottság tagjainak több jellemző akció mutatott fel. Egyik esetben egyszerű levelezőlap-kérésre 30 akácia kivágására adott engedélyt az erdőfelügyelőség a legcsekélyebb kivizsgálás nélkül. Egy másik esetben öv. Váci Józsefnek hajdúánási 44 holdas kuláknak 33 akácia és 36 gyümölcsfa kivágására adott engedélyt minden kivizsgálás nélkül. Az utóbbi esetben elmulasztották kikérni a gyümölcs-termelési felügyelőség véleményét is.

Hivatali kötelességük súlyos elmulasztásával, szabotáznak is minősülő cselekményekkel, kulákpartolásokkal méltatlanok lettek a nép bizalmára az erdőfelügyelőség vezetői és azért a főispán indítványozza Sóvári Géza és Rhédey László erdőfoltanácsosok ellen a fegyelmi eljárás megindítását.

A főispán bejelentéséhez Tatar Kiss Lajos alispán, dr. Soltész György, Kecskés János, Major Gyula és Dani Imre, a földművelésügyi igazgatóság vezetője szót hozta. Tatar Kiss alispán rámutatott arra, hogy az erdőfelügyelőség vezetői a valóságos életről eszszakadva dolgoztak, hivataluk szűk körében mozogtak, nem látták az osztályharcot. Tevékenységük eredménye az lett volna, hogy elvitatogodik Hajdú megye, kiirtják a fakat a kulákok. Legelőbb kötelek segítségnek sem teltek eléget, ezért maga is javasolja a fegyelmi eljárás megindítását.

Kecskés János örömmel teszi magáévá a fegyelmi megindítására vonatkozó javaslatot és kéri azokra is kiterjeszteni, akiket az általános hivatal vizsgálat szintén büntönek talál.

Major Gyula meg egy jellemző esetet jelentett be: egy kulakasszony az erdőfelügyelőségben fak kivágására engedélyt kért. Az erdőfelügyelőség azt tanácsolták neki, hogy kérjen a költő háztartásban élő lánya nevére is fakitermelési engedélyt, úgy többet vehet ki.

Domokos János főispán közölte, hogy teljes hivatalvizsgálatot tartanak az erdőfelügyelőségben és a két vezetőn kívül mások ellen is fegyelmit indítanak, ha bűnösek találják őket. Bejelentette meg, hogy Sóvári Géza és Rhédey László ügyét egyben áttegyék a rendőrségre is a bűnvádi eljárás megindítása érdekében.

A közigazgatási bizottság ezután tényleg szavazással döntött a fegyelmi megindítása ügyében. Teljes egyhangúsággal elrendelték a fegyelmi eljárást az erdőfelügyelőség két vezetője ellen, majd hozzájárultak a főispán javaslatához, hogy azonnali hatállyal függeszék fel Sóvári Géza és Rhédey László erdőfoltanácsosokat állásuktól, az erdőfelügyelőség ideiglenes vezetőjévé bízzák meg Balogh Józsefet.

Igazolványképek
típusában, Horváth-foto
Simonffy-utca 1-b

a földművelésügyi igazgatóság erdészeti előadóját, a legyeleki ügyfeleim biztosaul pedig dr. Veszprémi Zoltán vármegyei jegyzőt küldték ki.

Ma életbelép az új kollektívszerződés a vendéglátóiparban

Ma életbe lép a vendéglátóipar új kollektív szerződés, amely sok fontos újítást hoz.

A kollektív szerződés gondoskodik a dolgozók védelméről. Mindenki számára legalább napi 6 óra pihenést kell biztosítani. Legalább egy szabad vasárnapot kell biztosítani. Aki állandóan éjszaka dolgozik esse 10-től reggel 6-ig, annak 20 százalék éjszakai pótdíj jár. A kisegítő éjszakai munkás pótdíja 10 százalék. Bevezették a teljesítménybért, aki jobb munkát végez, azt a rendszerrel magasabb bért kategóriába sorolhatják. A dolgozók háromhavonként kötelező orvosi vizsgálaton esnek át. Érdekes rendelkezés, hogy a szakács, aki saját szerszámaival használja, 2 százalékos kopási díjat kap. Az újtőknek jutalmat kell fizetni.

A főpincér rendszer megszűnik ezentúl csak számoló pincérek lesznek. A kiszolgálóknak tilos frakot viselniük.

Az új kollektív szabályozza azt is, hogy mennyi százalékot fizetnek a vendégek. Szállodában szórakoztató üzemből, kávéházban 15 vendéglőben 12, kocsmában és kávéházban 10 százalékot kell fizetni. A százalék fejében összegyűlt pénz közpénztárhoz kerül és a százalékos dolgozók egyenlő arányban osztják el egymás között.

Dr. Böszörményi Imre főállamügyész vezette hadbírózredesse neveztek ki

Szép kintetés érte dr. Böszörményi Imre debreceni főállamügyészt, a Magyar Jogászság Szövetség debreceni csoportja elnökét: a köztársasági elnök hadbírózredesse nevezte ki és egyben a honvédelmi minisztériumban nyert magas és felelősségteljes beosztást, dr. Böszörményi Imre lett a honvédelmi minisztérium igazságügyi főosztályának vezetője, ő lesz az összes hadbíró, hadbíróügyészek feleltető és irányítója.

Dr. Böszörményi Imre több, mint egy évtizede fejtett ki Debrecenben igazságügyi tevékenységét, először mint államügyész, majd a debreceni államügyészség vezetője, elnöke, később a debreceni főállamügyészség elnöke. Ugy a jogászság, bírák, ügyvédek, mint Debrecen társadalmi körében ezáltal tisztelték és megbecsülték változó haladói szellemével, hozzájáruló működésével, magas megbízatása elismerés eddigi értékes munkásságának. Dr. Böszörményi Imre a jövő héten fogadják el Budapestem új hivatalát, utódját még nem neveztek ki, addig ideiglenesen helyettese vezeti a főállamügyészséget.

Negy nyilas gyilkost halálra ítélt a NOT

A NOT csüörtökön délután hozott ítéletet a Mészáros-utcai gyilkosság nyilas bűntényében. Párkás Lászlót, Mészáros Györgyöt, Harmati Ferencet és Varga Lászlót a NOT is halálra ítélte, míg az első fokon halálbüntetéssel sújtott Párádi Sándor, Bereczki Sándor és Torma János büntetését életfogytig tartó kényszermunkára változtatta át.

A Szabadságharcos Szövetség lesz a volt Cserkészpark

A Szabadságharcos Szövetség Hajlított Bulvári csoportja kérelmet intézett a városhoz, hogy az egykori cserkészparkot, a jelenleg romos épületeket és az elhanyagolt állapotban lévő csónakázó tóval, lotérrel együtt boscassa rendelkezésükre.

A Szabadságharcos Szövetség bütorgyári csoportja rohammunkával szándékozik rendezni a parkot. Parkirozók, az Elektromosművek Szabadságharcos csoportja adja a szükséges világítási munkát, a szabadtéri játékok, esti lövevényeket rendeznek a nyári hónapokban.

A magyar ifjuság a békéért

A MINSZ nagybudapesti öszvezetési ülésén a magyar ifjuság képviselőin kívül a lengyel, cseh-szlovák, német, spanyol, vietnami, és indiai ifjuság küldöttei is megjelentek. Non György, a MINSZ elnöke kijelentette, hogy a magyar ifjuságnak meg kell állnia a helyét a Békefront táborában, hogy hazánk ne rés, hanem bástya legyen. A MINSZ-nek igaz hazafiságra kell nevelni a magyar fiatalokat, akik kézzel éléüket áldozni a néperért, az emberi haladás, a szocializmus ügyéért, akikben olthatatlan gyűlölet izzik a dolgozó nép a szocializmus minden ellenségével szemben.

A magyar ifjuságnak tanulnia kell; a szerszám és a könyv is a béke ügyét szolgálja. „Nem akarunk háborút, mert saját szemünkkel láttuk meghalni barátainkat, fejtünk felett összeomlani a házakat, de készek vagyunk harcba menni inkább, mintsem új jármot vegyünk nyakunkba” — mondta.

Az ifjusági gyűlés szeretettel üdvözölte a Komszomol 11. kongresszusát és táviratot küldött Rákosi Mátyásnak, a Demokratikus Ifjusági Világszövetségnek és a világ-békekongresszust előkészítő bizottságnak.

Győrmezei katolikus papok elítélik a békebontókat

A mosonmagyaróvári járás plébánosai a következő nyilatkozatot tették:

Egy emberöltő alatt két háború borzalmas pusztítását élte át ez az ország. Egy emberöltő alatt kétszer borította a vér a földet, árva és özvegyek, édesanyák könnye öntözte a világot. A pénz rabjai, az üzlet megszállottjai számára mindez nem volt elég. Az imperialista hatalmak újabb háborút készítettek elő újabb vérözönt akarnak rázúdítani az emberiségre. Az emberek, a dolgozók százezrei és milliói békét akarnak.

A mi kis országunk dolgozóit is békében akarják tovább építeni hazánkat, békében akarják tovább építeni boldogulásunkat. Most amikor a háborús sebek még be sem hegedtek, az új háború felhőt rajzolják az égre, háborús készülődés jeleit mutatják azok, akik nem törődnek az emberiség érdekeivel. Mi, a Győr-egyházmegye papjai elítéljük a békebontókat visszautat-

sítjuk a háborús propagandát, a dolgozó néppel együtt békét akarunk. A katolikus erkölcsben is elítéli a támadó háborút, ennek az erkölcsnek a jegyében emeljük fel tiltakozó szavunkat minden olyan kísérlet ellen, amellyel az imperialisták a békét meg akarják bontani. Most, amikor Párisban öszgyűlnek a népek békekövetei, Isten áldását kérjük mindazokra, akik a békét akarják.

Kis Géza plébános, Bereznye Horváth Vendel plébános Hegyeshalom, Rákosi Elek plébános, Lovel, Belovich István esperes Mosonszolnok, Füredi Imre plébános, Várbalog, Horváth Jenő plébános, Pusztosomorja Falu Ferenc plébános Horvátkímlé, Horváth Gábor plébános, Meeser, Német Jenő plébános, Lebény, Láng József plébános Mosonszentpéter, dr. Fehérvári Gyula plébános Rajka, Boralics Viktor plébános Mosonszentjános,

A kormányzat nagyszabású tanulmányi segélyakcióval biztosítja a dolgozók gyermekeinek továbbtanulását

Ortutay kultuszminiszter ismertette a segélyakció.

Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter csütörtök délután ismertette a sajtó képviselőivel azt a nagyszabású tanulmányi segélyakciókat, amelyek a kormányzat elősegíteni kívánja a dolgozók gyermekeinek továbbtanulását. Rámutatott arra, hogy a közoktatásügyi kormányzat központi kérdés volt annak a kiálló igazságtalanságnak elűntetése, hogy a középfokú és egyetemi oktatásban, a mult rendszer népelelens iskolapolitikája következtében még mindig igen kis számban részesülnek a munkásság és dolgozó parasztság gyermekei, azt még az általános iskolákban is jelentősen lemaradással mutatkozik. Az idei tanévben 212 ezren iratkoztak be az általános iskola első osztályába, ugyanakkor a VIII. osztályban mindössze 71.000 a tanulók száma, a többiek időközben kimaradtak, lemaradottak. Ez a lemaradottság különösen a munkásság és szegényparasztság gyermekeinél mutatkozik ami elsősorban annak következménye, hogy a mult rendszerben még a népiscolákat sem a dolgozók szükségleteinek megfelelő helyeken építették fel.

Hangsúlyozta a miniszter, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának kezdeményezésére a minisztérium részletes tervet dolgozott ki ennek a helyzetnek a megszüntetésére. A kormányzat rendszeres tanulmányi segély folyósításával akarja biztosítani, hogy a dolgozó rétegek tehetséges gyermekei tovább tanuljanak. Ebben a segélyben a dolgozó társadalom valamennyi rétegének tehetséges gyermekei részesülhetnek, az anyagilag rászoruló értelmiségi származású gyermekek is. Egyedüli feltétel a tehetség és a dolgozó nép iránti hűség. A népi demokratikus kormányzat a Magyar Dolgozók Pártjának kezdeményezésére jelentős áldozatokkal siet a legjobban rászorult gyermekek megsegítésére, de a dolgozó szülőknél is fel kell ismerniök annak fontosságát, hogy tehetséges gyermekeiket tovább taníttassák és így biztosítsák, hogy az iskolák

valóban erős bástyái legyenek a dolgozó nép hatalmának.

Ezúttal Szávai Nándor államtitkár ismertette a tanulmányi segélyakció részleteit. Április elején ötezer VII. osztályos általános iskolai tanuló és 10 ezer VIII. osztályos általános iskolai tanuló kap 40-40 forint segélyt, a VIII. osztályos tanulókat pedig ezenkívül 40 forintról szóló utalványt, amelyet tankönyvekre és tanszerekre váltanak be, ha már beiratkoztak a középiskolába. Ezt a segélyt júniusban megismétlik, szeptember 1-től kezdve pedig ezenkívül 500 általános iskolai VIII. osztályos tanuló és 3000 I. osztályos középiskolai tanuló részesülnek bentiakadás ellátásban. A jövő évben 11 500 középiskolai tanuló részeseül havi 50 forintos és kétezer kiváló előmeneteli tanuló havi 100 forintos segélyben.

Segíteni kíván a kormányzat azok a szegényparasztlakon is, akik gyermekeiket azért nem tudták tovább taníttatni, mert lakóhelyükhöz nem volt középiskola. Ezért az ország öszes kollégiumaiban 7500 férőhelyet biztosítanak, főleg a szegényparasztlak gyermekei számára. Ezek a gyermekek teljesen ingyenes ellátásban és tanításban részesülnek. Uj középiskolákat is létesítenek, valamint meglévőket kiúrtítanak, mint pl. a diósgyőri, ózdi és a pécsi bányatelepi. Hangsúlyozta végül az államtitkár, hogy a tanulmányi segélyek lehetővé teszik, hogy már a jövő tanévben döntő módon megváltozzék a középiskolák I. osztályában a tanulók társadalmi öszetételé a dolgozó társadalmi rétegek gyermekei javára.

Eső, vagy porvihar jön?

A derült száraz és csendes idő kelet felé húzódik és helyébe az Atlanti óceán és Földközi tenger felől tör előre párs levegő. Ez fordulatot ígér s valószínűleg csapadékok hoz.

A Fekete tenger északi részén még mindig tovább tart a viharos idő. A heves keleti szél rengeteg port kavart fel és tegnapelőtt Gru-

ziából, tegnap Ukrajnából, ma pedig Romániából porviharokat jelentettek Tavaly április elején hasonló volt a helyzet, akkor hatalmas porfelhő árasztotta el egész Közép-Európát elárasztotta s megtörténhetik, hogy a délkeleti szél erősödésével ez a porfelhő esetleg most is eljut hazánkba.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Pénteken este fél 8-kor: Tosca B-berlet.

Szombaton du. fél 4-kor: Csipke, rózsika, Gyermekekölődés.

Szombaton este fél 8-kor: Ócskavas nagyban, Arany-bérlét.

Vasárnap du. fél 4-kor: Végállomás kizsálini Bérléteznét.

Vasárnap este fél 8-kor: Végállomás kizsálini, Bérléteznét.

Hétfőn este fél 8-kor: Ócskavas nagyban, Ady-bérlét.

Színházi közlemények

Pénteken este mutatja be az operaház Puccini: Tosca c. operáját a MAV Szimfonikus zenekar közreműködésével Versényi Ida rendezésében. — Tosca: Vigh Klári, Cavaradossé: Pérey Pukás, Scarpiotti G. Szabó József énekli. Az előadást Rubányi Vilmos zeneigazgató vezényli. A teljes új díszleteket Báthly István tervezte.

Szombaton délután fél 4 órakor gyermekelőadás keretében féhléyarást, két mutatja be a színház a „Csipke-rózsika” meseperettet előrendű szereposztásban. Jegyek 1-5 forintig.

Szombaton este az idény legnagyobb vigjáték sikere az „Ócskavas nagyban” van műsoron.

ÓCSKAVAS NAGYBAN

Garson Canin vigjátéka — ha nem is tamaszthatunk vele szemben komolyabb irodalmi igényeket — kétségelentül meg kell alapítanunk: jószándék, forogtatás, frissen pergő, mulatóság darab, mely találovan vízi szinpadra az amerikai kapitáliszták ötlét önzését, váltogatás nélküli erőszakos eszközeit, gszterizmusát. All ez a külföldön a vigjáték első felére. A darab meséje: az amerikai ócskavaskirály valami egészen nagy és a szokottnál is sötétebb üzletet akar kötni, természetesen a nép bérére. Azon a cselekvésen, hogy az üzlet lebonyolítása törvénybe ütközik, Mr Brook a kapitálisztákra annyira jel, lemozd könnyedséggel teszi túl magát. A „mindenható pénz” segítségével vásárolj magának egy szentátrót, aki vállalja, hogy keresztülviszi a törvényt megváltoztatását. Számításait keresztülviszi azonban barátokra; a külvarosi proletariányból a milliómos barátjnével züllött Mily, aki egy újságíró hatása alatt rábored, hogy amit az ócskavaskirály csinál az v. l. táképpen elene, a nép ellen irányul, Öthgyája a milliómost és sötét üzleimeit jelepező iratokot átadja Jövendősejének, az újságírónak.

A darabnak vannak zökkenői, néhany megmotiválálan, va. öszműlően jelenete, egészen azonban báterhangú, szókímódú, friss hangú és leleplező. A közönség tapsai bizonyították, hogy a darabnak Debrecenben is komoly sikere lesz.

Ebben nagy része van az előadásnak és Kormos Lajos gondos, kitűnő rendezésének, Miklós Klári egyik legjobb alakítását nyújtja s ahogy a milliómos bábba sülyent barátjnével feltámad benne a gondolkozó ember önjudatosdik lelkében, hogy számbazásánál fogva voltaképpen szemben áll azzal a világgal, melyben addig élt: széles skálán játszik hibátlanul. Kertész Sándor tökéletes művészetét vízi szinpadra az ócskavaskirály figuráját visszatartó erőszakosságát hangos bujaságú és ragasos örelgőségűből feneketlen önzésig, mindenne eredeti színt talál tehetsége. — Ed Davery züllött, izácska alakja emberi hitelenségét nyor Solti Bertalan alakításában, Kormos Lajos az újságíró szerepében az előadás egyik legjobb teljesítményét nyújtja. Folytényes biznissággal rajzolja meg az öszinte, kedves, melegsivű, egy jobb társadalomról haragzó ember alakját. A korrupt szenátort hibátlanul játsza Thuroczy Gyula, szépen fejlődő tehetség. Novák István és György eszközökkel nyújt kitűnő alakítást Versényi Ida. A kisbaba szereplők jól illeszkedtek be az öszütésbe.

NAGY SIKERE VOLT A CSOKONAI SZÍNHÁZ HORTOBÁGYI ELŐADÁSÁNAK

A debreceni színház prózai öszütésének egyrésze szerdán este a Hortobágyon játszott. A „Végállomás kizsálini” o. darabot adták elő az állami gazdaságban, ahol a dolgozók egyik helységében nagy lelkesedéssel szinpadot állítottak fel erre az alkalomra. Mintegy 200 fonyi közönség nézte meg az előadást, sokan 10-15 kilométeres távolságból gyalogáltak oda s volt a nézők között olyan is, aki még nem látott életben színházi előadást. A debreceni öszütésnek öszinte köszönetet mondtak az állami gazdaság dolgozói nevében és kérték öket, hogy április 20-ra, kultúrterjük felavatására ismét menjenek el. A debreceni színház ma Hajdúdorogon játszanak, majd Hajdúnánásra mennek. A következőkben pedig az „Idégen gyermek” és „Hamlet” előadásával járják végig Hajdú megye községeit és városait.

Szárny nélküli ember. A cseh filmgyártás remekművét mutatta be tegnap züllöt nézők előtt a Vígészínház. A német mezeizás idejé tárja elénk a film a cseh ellenállás hősi fejezetét láttuk. Az izgalmas film minden kockázata drámain mutatja a cseh

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Pénteken este fél 8 órakor

TOSCA

Puccini operája
3 felvonásban

MOZIK mai műsora:

APOLLO

(fél 5, fél 7, fél 9 órakor)

Legcsodálatosabb szines filmalkotás:

MICSURIN

a kertek varázslója

A halhatatlan tudós szerepében M. Szjodov

VIGSZÍNHÁZ

(fél 5, fél 7, fél 9 órakor)

Az utóbbi évek egyik legizgalmasabb kózműve:

Szárny nélküli emberek

Lélegzet elűllő események sorozata

— Díjat nyert cseh film —

METEOR

Vasárnapig bezárólagi

4, 6, 8 órakor.

A bátorság és ön,elődözés, a bajtársaság és szerelem remek (filmje)

Támadás 6'25-kor

partizánok hős harcát, Petarovich, Vrbenka, Neval és Struna játszóik a főszerepet, kevevő hallottunk róluk, de meggyőző játékaik, alakítási készségük közölesen az élvonalba emelt öket. Egy kis nép nagy feljött láttuk, amelyben fegyver nélküli fegyverek ellen harcolt a cseh nép. Megvez. zük: Feltétlen.

Demokratikus koalíciós kormány felállítását határozta el a Kínai Kommunista Párt

Honkong. A kínai kommunista párt központi bizottsága belejezte nyolcnapos tanácskozását. A bizottság határozatot hozott, amely szerint demokratikus koalíciós kormányt állítanak fel.

A békétárgyalás pénteken kezdődik Pekingben.

A kínai néphadsereg százhusz-ezer katonából álló öszlopa átkelt a Jangce folyón.

A párisi rádió jelentése szerint a néphadsereg csapatai általános támadásba kezdtek a Jangce északi partján a Nanking és Hankau között levő kuomintang hidó ellen. Úgyancsak támadják a Csingcseng-nél levő hidóit is.

A bolgár mezőgazdasági küldöttség nagy elismeréssel nyilatkozott a magyar állami gazdaságokról

Welkoff, a bolgár állami gazdaságok vezetője a Magyarországon járó mezőgazdasági küldöttség elutasása előtt kijelentette: amit a magyar mezőgazdaságokban tapasztaltunk, messze felülmulta várakozásunkat. Welkoff elmondta, hogy bámulattal töltötte el az hatalmas lendület, amellyel a háború alatt teljesen kirabolt magyar állami gazdaságokat palpraállították és új, szociálistá tartalommal töltötték meg. Ebből látható, hogy a magyar mezőgazdaság dolgozói megértették Sztaalin szavait: „az állami gazdaságok alapja a szocialista mezőgazdaságnak.”

A bolgár küldöttség tagjai is nagy tetszéssel nyilatkoztak magyarországi tapasztalataikról.

Csala István földművelésügyi miniszter csütörtök délután fogadta Welkoff, a bolgár állami gazdaságok igazgatójának vezetésével Magyarországon tartózkodó bolgár mezőgazdasági küldöttséget. A fogadáson Csala István földművelésügyi miniszter üdvözölte a küldöttséget, majd ismertette a magyar mezőgazdaság fejlődését.

Ezután Welkoff megköszönte a magyar nép vendégszeretét.

A beszélgetés után a miniszter a küldöttség tagjaival megbeszélést folytatott, majd átnyújtotta a magyar nép ajándékát, művészeti kivitelű herendi kulacsokat tele barackmártással.

Üzleti levélpapírt
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérlház. —

Ma délután lesz a debreceni békenagygyűlés

Nagyarányú békegyűlés lesz ma, pénteken délután 5 órakor az Arany Bikla dísztermében az Ertelemügyi Nemzeti Bizottság és az MND Sz debreceni csoportja rendezésében. Ezen, az előkészületekből ítéltve, hatalmas arányú békegyűlésen utasítják vissza az amerikai imperialisták háborúra uszító politikáját Debrecen ipari munkásai, dolgozó parasztjai, haladó értelmiségi asszonyai és ifjúsága.

A hatalmas békegyűlésen az üzemek ipari munkásainak és a város dolgozó parasztjainak kiküldöttjein

kívül ott fogjuk látni a város haladó értelmiségének számottevő egy részét, a debreceni egyházak haladó szellemű képviselőit, a MINSZ vezetőit. Eljönnek nagy számban a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének tagjai is. A debreceni nők anyák megmutatják, hogy a béke táborába állanak.

A békegyűlés szónoka: Ujhelyi Szilárd, miniszteri osztályfőnök, aki annakidején egyik vezetője volt a haladószellemű debreceni egyetemi ifjúságnak.

Az üzletek zárórja a felszabadulás emléknapiján

Április 4-én a felszabadulás 4. évfordulója alkalmából az általános munkaszünetre való tekintettel valamennyi nyitólású üzlet az ország egész területén egész nap zárva kötelesek tartani. Kivételesen képeznek az élelmiszerüzletek és tejtermékek, ezek reggel 8 órától 10 óráig tarthatnak nyitva, valamint a cukorkaüzletek, amelyek

re a szokásos vasárnapi nyitva tartás érvényes és a virágüzletek, amelyekre a szokásos vasárnapi nyitvatartási ideje reggel 9 órától déli 12 óráig tart. Az alkalmazottakat foglalkoztató kereskedők az alkalmazottaknak a kollektív szerződésben ünnepnapokra megállapított túlórdíjat kötelesek fizetni.

1200 millió forintos építkezés 1949-ben

Közel 200 millió forint megvalósítás önköltségsüllyesztéssel

A hároméves terv harmadik évében népi demokráciánk 1200 millió forint költséggel folytat építkezéseket. Hogy ebből az összegből minél több építést nyervekünk, az építészeti minisztérium kezdeményezésére az ország

összes építőipari nemzeti vállalati önköltségsüllyesztési mozgalmat indítottak. Céltul tűzték ki 150-200 millió forint megvalósítását. Ez az előirányzat kb. 15-16 százalékkal több építkezést tesz lehetővé.

Vasútrongálás miatt halálra ítélték egy kulácot

Kárteszi György 24 éves kenderesi gazdálkodó március 22-én éjszaka a Kunhegyes felé vezető vasúti pályatesten harminc darab sínrozdító csavart francia kulccsal kioldott. A súlyos rongálást a pályőr észrevette, a közeledő vonat megállította és ezzel annak kikapcsolását megakadályozta.

A tettes apjával együtt száz holdon gazdálkodó kulák. Apja Héjas Iván különítményének volt tagja, majd közvetlenül Hortynak szol-

gált. Tettét bosszúból követte el, mert apja traktorát az őszi mezőgazdasági munkálatok szabotálása miatt elkobozták.

Kárteszi Györgyöt ezúttal a budapesti büntetőtörvényszék mint rögtönítélő bíróság vonta felelősségre és terrorselekményéért halálra ítélt. A vádolt tettét és annak indító okát a bíróság előtt beismerte és a halálos ítélet kihirdetése után kegyelemért folyamodott.

Másfélévi börtönre ítélte a törvényszék Lindenberger Gyulát

A debreceni törvényszék dr. Székely István elnöke alatt működő tanácsa csütörtökön tárgyalta Lindenberger Gyula MAV műhelyi alkalmazott sikkasztás és okirathamisztási ügyét. Lindenberger Gyula volt a MAV műhelyi Egyesülés Egyesület pénztárosa és borkezelője és az egyesület hivatalos pénzből 25.000 forinttal nem tudott elszámolni. Lindenberger először elnyílókosságot kísérelt meg, megmérgezte magát, de az orvosok megmenetelték az életnek. Bűcsülevételben felelt, hogy álltak elő hiányok és hogyan leplezte azokat.

Lindenberger Gyula úgy a vizs-

gálóbíró, mint most a törvényszék előtt teljes beismerő vallomást tett a kárt haladó megtéríteni, házat felajánlotta ellenértékben. A törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után Lindenberger Gyulát sikkasztás, köz és magánokirathamisztás miatt egy évi és hat hónapi börtönre ítélte. A bíróság enyhítőnek vette beismerését, az ellenőrzés lazaságát, hogy a kárt hajlandó megtéríteni. Úgy az állam ügyész, mint Lindenberger megnyugodott az ítéletben, így az jogerőssé vált. Előzetes fogságával egy hónapot veit kitöltöttek a bíróság.

Vágatási engedélyekkel üzérkedett a berettyóújfalui közellátási hivatal ellenőre

A rendőrség őrizetbe vette és bekísérte a debreceni törvényszék fogházába Bessenyei János berettyóújfalui lakost, a berettyóújfalui közellátási hivatal ellenőrt. Adatok merültek fel, hogy a marhavágási engedélyekkel üzérkedett több biharmegyei, sárándi, deneskei, hajdúbogosi hentesnek pénzért 180-200 forintért adott vágatási engedélyt.

Bessenyeit csütörtökön vonta felelősségre a debreceni törvényszék uszoraegységéből. A tárgyalá-

son azzal védekezett, hogy nem a hivatal részére érkezett vágatási engedéllyel üzérkedett, hanem a Timár József nevű és részére kiállított és kiutalt engedélyeket, adta tovább másoknak megbízás folytán. Az uszoraegység a tárgyalást elnapolta annak tisztázására, hogy a hivatal, vagy magánosok részére kiutalt engedélyeket adott e el Bessenyei másoknak pénzért. Az új főtárgyalás Bessenyei fogva maradt.

Pénteken délben hirdet ítéletet a népbíróság Varjassy Imre bűnygyében

Egy tanut őrizetbe vett a népbíróság

A debreceni népbíróság dr. Oseke Béla elnöke alatt csütörtökön tartotta meg a folytatásos főtárgyalást ifj. Varjassy Imre kovács- és kerégyártómester ismeretes népbírósági ügyében. Varjassyt azzal vádolták, hogy az Ipartestületben a baloldali elemeket erővel eltávolította az Ipartestület éléről, ő jelentette fel és hurcoltatta el a német Gestapóval Galamb Ferenc ipartestületi elnököt. A népbíróság 1947-ben 5 és félévi fogházra ítélt. Ezt a bűn-

tevést a Népbíróságok Országos Tanácsa megsemmisítette és a debreceni népbíróságot új tárgyalás megtartására utasította. Ilyen előzmények után tárgyalta újból a népbíróság ifj. Varjassy Imre bűnygyét, akit a két hete megtartott tárgyaláson a népbíróság új-ból őrizetbe vett.

Csütörtökön több tanut hallgatott ki a népbíróság. A tárgyalás szünetében dr. Ökrös Sándor orvosprofesszor és dr. Horváth Artúr törvényszéki orvos megvizs-

gálták ifj. Varjassyt, mivel védője kérte megvizsgálását azért, mert a fogházban való tartózkodása egészségi állapota miatt életveszélyes. Az orvosok jelentésüket frásban terjesztik be.

A népbíróság utóljána Nemes Papp János tanut, bellegelői lakost hallgatta ki, arról tett vallomást, hogy 1944 márciusában a ker. iskola építkezésénél dolgozott és hallotta, hogy Bende Pál pék Galamb őrizetbevétele után érdeklődött és azt szorgalmazta. Nemes Papp János tanut kihallgatása után dr. Jósák Géza népbírósági leltartóztatta, állítva a Varjassyt kísérő fogházzal beiktérte.

Ezután a népbíróság elnöke közölte, hogy a tárgyalást pénteken délben 12 órakor folytatják, akkor kerül sor a perbeszédre és az ítélethozatalra.

Őrizetbe vettek egy gyilkos Horthy-tiszte

A debreceni államvédelmi hatóság őrizetbe vette Bod Ferenc volt Horthy-honvéderőnagy, Vöröshadsereg útja 15 lakost, aki a Horthy hadseregben sorozatos kegyetlenkedéseket követett el a katonákkal szemben. Napirenden volt, hogy tetteleg bántalmazta alárendeljeit, kikötötte őket, amíg el nem ajultak. Visszavonulás során a legénységét, amelynek kifogyott a töltyéne védtelenül visszakergette az arcvonalba s ezzel számos embert halálba kergetett. Több tanu vallomása szerint négy katonát, sajátkezűleg agyonlőtt. Alkandóan hangoztatta a háború folytatásának szükségességét. Bod Ferenc ludovikás tiszt volt. A felszabadulás elől Ausztriába menekült s később tért vissza.

A vizsgálat befejeztével átadták a népbíróságnak.

Védjük a parkokat, ne szemeljük

Vasárnap délelőtt a MSZMT helyiségében az utcabizalmiak és az ifjúsági szervezetek bekapcsolásával a városi kertészet és a köztisztasági hivatal értekezletet rendez. Tárgy a város parkjainak védelme és a város utcáinak tisztántartása lesz. A kertészet hallatlan erőfeszítéssel dolgozik a „virágos Debrecen” érdekében, egyre-másra születnek új parkok, a köztisztasági hivatal kis létszáma ellenére hasonlóan küzd a város tereinek, utcáinak tisztántartásáért. Mindenben a közönség támogatása is szükséges, a parkvédelem és az utcák tisztántartása a közönség közreműködésével, tudatos segítséggel, akaratával lehetséges. Ezért van nagyfontossága a vasárnapi értekezletnek.

Zugvágásokat leplezett le a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrség nyomozói zugvágást leplezték le a Hadházi utca 11. sz. alatt ahol özv. Barna Sándorné korcsmáros pincéjében meg is találták a sertések fehérárúját. A rendőrség kinyomozta, hogy a húst Barnáné, Mészáros Lajos hentessegéd, Telesi utca 42. lakos közvetítésével adta, özv. Barnánét őrizetbe vette a rendőrség.

Ugyancsak leplezte a rendőrség, hogy Kulcsár Imre István út 60 lakos hentes három darab borjút Borók Barnabás monostor-pályi lakos közvetítésével megvásárolt és azt istállójában engedély nélkül levágta. A rendőrség a 3 borjút húsát meg is találta az istállóban. A rendőrség Borókot és Kulcsárt őrizetbe vette.

Az adóügyi tisztviselők új elnevezése

A pénzügyi közigazgatás átszervezésével kapcsolatban az államháztartási és forgalmi adóhivatali szakokat megszüntették és ehelyett adóügyi szakot rendezesített a pénzügyminiszter. Az új adóügyi szakon az egyes fizetési osztályokba tartozó alkalmazottak elnevezése a következő: V. fiz. o. adóügyi főigazgató, VI. o. adóügyi igazgató, VII. o. adóügyi főtanácsos, VIII. o. adóügyi tanácsos, IX. o. adóügyi főosztályvezető, X. o. adóügyi osztályvezető, XI. fiz. osztály adóügyi segédosztály.

H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT.
A NÉP A FRONTÉRT!

Ma április elseje

Ma április elseje van. Ezt azért emeljük ki, mert a tréfacsalók-nak áldozatul esnek azok, kik nem figyelnek a dátumra. Azért tehát jó lesz, ha ma valaki üzenetet kap, vagy telefonhívást, stb. előbb gondol arra, hogy április elseje van. Manapság ugyan megkomolyodtak az emberek, de azért több mint bizonyos, hogy nagy keletje lesz a gyepmesteri telefonszám-nak és más hasonlóknak. A gyerekek is bizonyára sok sikertült beugratás után elmondják a kis versikét: „Április első bolondja, felmászott a toronyba, megkérdezte hány óra, háromfátly háromra”.

Száz évvel ezelőtt

1849 április 1-én

folytatódott Komárom ostroma. A támadó osztrákok most már nyomtatott kiáltványokat is dobáltak a várba végyesen a bombákkal, abban a hiszemben, hogy a honvédek apok hallgatva néhány osztrákérelmü, korábban a császári csapatokban szolgált tisz beszédére, megadják magukat. De a császáriak se bombákkal, se röpítőkkel nem érték el céljukat. — Ezen a napon a honvéd lovaság megütököztött Hatvan és Aszód környékén a császári lovasokkal. Gáspár András honvéderes felderítőre küldte ki huszársját, akik Aszód határában találkoztak az osztrák ezalvizesókkal és ulanóokkal. Görgey összpontosítja csapatait Hatvan környékére. Folyik az előkészület a másnap kezdődő nagy csatára ...

—(0)—

— Várható időjárás: Mérsékelt keleti, délkeleti szél, kisebb felhőzet, a hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárak 1949 március 26-tól április 1-ig „Arany Egyszerű” Kossuth utca 8. sz. „Rákóczi” Miklós utca 55. sz. „Árpád fejedelem” Jánosy utca 14. sz.

RÁDIÓMOSOR Péntek, Kossuth rádió, 6. Faurádió, 6.30: Hajnali muzsika, 7.25: Zene, 7.45: Régi pesti utanevek, 8: Vidám hanglemek, 11.30: Hangszerek, Du. 12.15: Hűngyeny, 1: Gevege, 1.15: Hegelő, 2.30: Zene, 3.30: Zongra, 4: Rádióóra, 4.40: Szerenád, 5.10: Szovjet napok, 5.20: A dalirodalom története, 6.15: Marxista-leninista nevedóra, 6.30: A sátn kedve, Rádiódrama, 7.30: Faurádió, 8.35: Rádió a dolgozóknak, Unnepi hangverseny, 11: Operatársulat, — Péntek-rádió, 7: Zene, 7.20: MND Sz hírek, 7.30: Szórakoztató zene, 8.15: Magyar nóták, 9: Hangszerek, 10.10: Jazz, 10.50: Rádióóra, Du. 2.30: Gordonka, 3: Tamas bátya kunyhója, Rádióóra, 4: Jazz, 4.30: Hangos újság, 5: Tanczene, 6: Ifjúság hangja, 6.20: Mátyas diák, Közönségszeres vizsajár, Két vigjáték, 7: A rádió népkolaja, 7.35: Hanglemek, 7.50: Kamarazene, 8.35: Új mezőgazdasági gépek, 9.15: Sport, 9.35: Kíváncsi mikrofon, 9.50: Hangszerek, 10.30: Sáv küldi szivnek zivcen.

— Utcá. és háztömbbzlalmak, vasárnap, 3-án fél 10 órakor a Magyar-Szovjet Művelődés házában rendkívül taggyűlésc tartások, amelyre minden teg megjelése szigoruan kötelező. Vadász László titkár.

— Mások nevében esalt ki kölcsönöket. Furfangos szélhámos állott a debreceni törvényszék egyes bírja előtt, özv. Szabó Józsefné Máv. nyugdíjas debreceni lakos. Több debreceni kereskedőtől, iparostól azok ismerősei nevében esalt ki kért kölcsönt, 40-100 forintot. Vagy horárt küldött be az állítólagos megbízók nevében, vagy előzőleg telefoona szolt be és így kérte az összegeket. A bíróság 21 napi fogházbüntetésre ítélte csaltás vétségé miatt. A kicsült kölcsönök összege 400 forint volt.

— Alkulosos betörő behatolt özv. Grossz Simonné Simonffy u. 7. sz. alatti lakásába és onnan egy értékes rádiót ellopott. A tettes egész lakást feldúlta, mást azonban nem tudott elvinni, mert valószínűleg megzavarták.

— Ismeretlen tettes betört Veres Zoltánné Baranyai utca 2. sz. lakásába és onnan 700 forint készpénzt, 1500 forint értékű ruhaneműt ellopt.

— Kérjük a házbeteg ápolásra jelentkező népegészségőröket, ma délután háromnegyed 6 órakor a Klinika kapujánál gyülekezzenek.

— A vallás- és közoktatásügyi miniszter a Magyar Nemzeti Múzeum Tanácsának előterjesztésére a hortobágyi Tájgyűjteményt és a Hajdúböszörményi Városi Múzeumot és Könyvtárt közgyűjteményre nyilvánította.

— Kinevezés. A földmívelésügyi miniszter Takács Imre debreceni, Péterfia u. 50. sz. alatti lakost a Keletmagyarországi Köztuloktatás Nemzeti Vállalat igazgatójává kinevezte.

— Vállalatvezetői kirendelés. A kereskedelmi és szövetkezetügyi miniszter a dr. Kontsek Miklós cipőkereskedés és Kontsek Kornél közkereseti társaság debreceni Kossuth u. 5. sz. alatti cégéhez Papp Gyula budapesti Bajza u. 9. sz. alatti lakost vállalatvezetői kirendelte.

— A belligyminiszter felosztotta a Nádudvari Általános Népközt. a Búdszentmihályi Gazdakört és tudomásul vette a Derecskei Iparos Olvasókör önkéntes felosztásáról felvett jegyzőkönyvet és ezt jóvá hagyta.

— Bánás püspök állpota. A nagybeteg Bánás veszprémi püspök állapotában az utolsó napokban rosszabbodás állott be. Háromszor operálták öneyvedt év alatt. Hosszas betegségét példátlan fegyelmekkel viselt. Állandóan mellette tartózkodik nővére. Betegsége: hasnyálmirigygyulladás. Kezelőorvosát mindent meg tesz a fájdalomnak enyhítésére.

* **A MAGYAR NEMZETI BANK** debreceni fióktintézetének csekkforgalmi csoportja (volt Postafelügyelet) értesítik ügyfeleit, hogy működését f. évi április hó 1-től a Magyar Nemzeti Bank fióktintézetének helyiségében folytatja. (Debrecen, Baltázár Dezső u. 4. szám, telefonszám: 842.)

* **Hirdetmény.** A Fűszer- és Gyarmatár Részvénytársaság debreceni cég közgyűlése a részvénytársaság felszámolását határozta el, ezért felhívjuk a részvénytársaság hitelezőit, hogy követeléseiket a kereskedelmi törvény 202. §-a értelmében ezen hirdetmény közzétételétől számított 6 hónap alatt érvényesítsék. Debrecen, 1949 március 31. Az igazgatóság.

* **Dr. Tippiá Benő** orvos tudatja mindenkiel, akit érdekel, hogy minden híreszteléssel szemben, él, nem halt meg.

Gyászrovat

Mely fájdalommal jelentjük, hogy

özv. Simon Kálmánné

Csáthy Juliánna

64 éves korában csendesen elhunyt. Temetés április 2-án, szombaton délután 3 órakor lesz a Kőtemető 2. a. termé. 661. sz. szertartással Gyászolják: szerető gyermekel, unokái, dédunokái, sógora és rokonága. Lakás: Vörö Had-sereg útja 39.

Lengyel Sándorné

Balla Karolina

78 éves korában elhunyt. Temetés szombaton 2 órakor lesz a Kőtemető díszavatolozter-méből. Gyászolják: szerető férje Lengyel Sándor nyug. postafelügyelő, gyermekei, menyegyeje unokái, dédunokái, testvérei és a kijelölt rokonok. Gyászlap helyett je. Lakás: Baltázár Dezső u. 22. Községi Temetkezési Intézet.

Mely fájdalommal jelentjük, hogy

özv. Szent Királyi Tivadarné

Klász Berta

82 évében elhunyt. Temetés pénteken délután 3 órakor lesz a Kőtemető díszavatolozter-méből. Elhunyt gyászolják: szerető nevelt leánya Papp Mária, keresztleánya Bódogh Mária, sógornője özv. Olasz Akoné, Katalin szociális testvére. Lakás: Dóczy u. 10. — Bartha végzi.

